

“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”

安庆市标本兼治督改重大火灾隐患

今年初,安庆市政府安委会办公室通报的全市17处挂牌重大安全隐患,其中重大火灾隐患7处,占全市重大安全隐患总数的41%,消防安全形势严峻,火灾隐患治理刻不容缓。

近年来,随着皖江城市带承接转移示范区建设深入推进,以石油化工、机械与装备制造、轻工纺织等为主的龙头企业竞相入驻安庆,为老城的发展带来了新的活力。由于经济社会的快速发展,社会单位不断增多,火灾隐患也更加复杂多样性,各企事业单位对火灾形势往往认识不足,对整改火灾隐患舍不得投入,消防安全管理和火灾隐患整治难度也越来越大。

面对这些困难,安庆人没有迟疑,

正确树立“以人为本、生命至上”的理念,一鼓作气,全力清除火灾隐患。针对消防支队年初摸排上报的11处重大火灾隐患,市委、市政府高度重视,以“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的态度,最终确定7处特别突出且具典型的消防安全隐患进行挂牌督办,并要求组织、督办、方案、服务、整改“五到位”,明确做到责任、措施、资金、时间、预案“五落实”,定期指导并督促落实整改措施,确保隐患整治工作按计划完成。

为切实加快重大火灾隐患整改进程,安庆市委市政府一马当先,多次召开专题会议研究讨论,多次深入实地督导整改工作。要求各单位树立“抓生产必须先抓好安全,以安全为第一位”的

思想,认真履行消防安全主体责任,加大整改力度,确保不发生任何火灾事故。

为确保重大火灾隐患整改工作高质量地完成,消防支队本着“服务企业、共创和谐”的原则,对各重大火灾隐患整改方案进行全面审核,全方位提供消防方面的技术服务,保证隐患整改过程中不走弯路,尽最大的努力帮助隐患单位以最小的投资获取最大的收益。同时,对整治情况进行定期通报、全程监督,力求将整治工作常态化,整治效果最大化,整治效果长效化。

目前,全市7家重大火灾隐患单位都高度重视,都已在着手整改中,力争在年底之前整改销案完毕。



重大火灾隐患集中整治专版

链接

7家重大隐患单位整改动态

今年以来,安庆市委、市政府以“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的态度,确定7处特别突出且具典型的消防安全隐患进行挂牌督办。现就各隐患整改进度情况公布如下:

迎江:华康电脑城正在积极与各租赁户协商沟通对场所进行整体施工改造,预计在6月30前完成整改隐患图纸设计。

菱北:开发区安庆市友欣服饰有限公司已整体搬迁,隐患消除。

桐城:世纪华联中心店已完成隐患整改图纸设计,确定了施工方案,目前正着手整改当中。

怀宁:三环大酒店完成西侧疏散楼梯封闭楼梯间和东侧楼梯不能直通室外2处隐患整改,现已完成整改销案。

大观:艾敬纺织制品有限公司已完成隐患整改方案和经费预算,预计在6月20日左右动工整改。

望江:米兰宾馆已新建一部室外疏散楼梯,室内疏散楼梯已形成封闭楼梯间,在经验收合格后即可销案。

潜山:皖城有限公司已完成1至3层或者自动报警系统安装工作,目前正在自动喷水灭火系统的安装,预计在6月25日前安装完毕。

安庆:高科技装备武装消防指挥“大脑”



魏晓明市长视察安庆市消防指挥中心

在安庆市新建成的消防指挥中心内,一块由12块67寸DLP屏拼接单元组成巨大显示系统和左右两侧各8台55寸液晶监视器组成的监视器墙首先进入眼帘,这些显示屏像“天眼”一样,密切监控着城市重点区域、各中队执勤备战等情况,可随时对火灾情况进行分析,根据严重程度进行抢险方案的随时调整和处理。

自新消防指挥中心投入使用以来,高科技在指挥运用中发挥了巨大的作用,切实提高了灭火救援协调效率。

2013年12月4日上午7时14分,安庆消防指挥中心接到报警,位于迎江区沿江路一香烛仓库发生火灾,大量存

放的香烛被引燃,危及周边毗邻的多家仓库和商铺。火灾发生后,支队指挥中心迅速调集辖区特勤中队前往扑救,全勤指挥部利用车载3G图传和道路监控画面,指挥消防车轻松避开车流、人流高峰路段。火灾现场画面也被传送到指挥中心,指挥中心根据现场灾害情况,调集力量增援,各参战力量根据指挥命令,最终扑灭火灾,将火灾损失降至最低。

今年2月28日,安庆市举行石油管道泄漏起火应急随机拉动演练,公安、消防、石化、环保、交通、海事、供水、供电等联动力量共同参加演练。演练当天,支队车载3G图像传输设

备、单兵图传系统等一大批高、精、尖应急通信装备派上用场,第一时间将演练现场清晰的实况画面通过系统成功上传至上级消防指挥中心,为正确指挥、高效决策灾害现场处置提供了良好的支撑。

如今,支队指挥中心已经集远程作战指挥、远程消防教育、计算机网络通信、火场辅助决策、消防业务管理为一体,并接入了城市道路监控、电子地理信息系统、卫星便携站和单兵图传系统,能够实时向市、省和公安部传输现场图像,全面实现了硬件配置稳定先进、软件功能高效实用,大大提高了消防警力调度指挥效能。

消防宣传走基层 平安和谐进万家

为增强人民群众防火安全意识,动员社会各界广泛关注、积极参与消防工作,营造浓厚的消防安全氛围,支队正式启动“走基层 进万家”主题消防宣传活动。

一次“典型火灾隐患举报者”活动。集中组织一次火灾隐患实名举报者表彰活动。要求举报的火灾隐患具有典型意义,举报“三合一”场所、单位消防设施以及公众聚集场所安全出口的优先推荐表彰。

一次消防志愿者宣传活动。发动消防志愿者,结合夏季火灾特点、规律,以“三合一”场所、人员密集场所、社区

和居民家庭为重点,开展消防安全知识宣传和家庭火灾隐患自查活动。

一次“生命通道逃生”演练。针对人员密集场所、高层住宅、地下建筑、家庭社区、学校等开展有针对性的防灾避险“生命通道逃生”演练活动,提高不同社会群体参与度、关注度。

每月2次消防宣传车巡回宣传。各大队利用消防宣传车在广场、社区、学校、企业、农村等人员密集场所,每月至少组织2次集中宣传活动。

每月4次消防“五进”活动。组织官兵、消防志愿者、消防网格员深入学校、企业、家庭、农村、社区开展贴近老百姓

普通生活的宣传教育活动,教育群众认识火灾,学会逃生,传授初起火灾扑救处置能力。

印发5000份消防宣传资料。集中印发一批图文并茂宣传《消防安全常识二十条》、家庭防火常识、公共场所消防安全防范措施等宣传资料,向群众免费发放。

大力宣传“消防好标语”。自即日起至12月底,各大队每月至少制作、设置6块“消防好标语”宣传牌。并在辖区内的主干道、各个闹市区的LED大屏幕、固定的公益广告宣传高抛、社区固定宣传栏、沿街灯箱广告等设置固定宣传阵地。

儿童安全事故频发 监管教育需加强

随着夏季气温不断升高,闷热的天气让人们不得不想方设法避暑消热。尤其是随着暑假的即将到来,对于缺乏自我保护意识的青少年来说,河边、池塘边、阴凉的宾馆、酒店都将成为孩子们的“避暑胜地”,巨大的安全隐患也随之而来。

6月18日,望江县高士镇洗粉村,4名少年结伴到村内的池塘游泳,下水5分钟后出现意外,其中一名少年沉了下去,其余几名同伴合力搭救,但因体力不支,拉到的手又突然滑掉,最终没能将溺水少年救上来。据事后了解,溺水少年的父母都在外地打工,由于缺乏监管才酿成此灾祸。

6月6日,安庆市某中学十多名初中生相约一起到江边玩耍,其中两名同学在玩耍时不慎掉入湍急的江水中不幸溺亡。

6月8日下午,在桐城市开发区,一名小男孩因天气炎热独自躲进酒店玩耍消凉,却不慎脚被卡在旋转门下。由于受到挤压的疼痛感,小男孩不断向外抽脚,脚踝部位已经摩擦脱皮,疼得哇哇大哭,消防人员及时到场将其救出。据事后知情人介绍,由于父母不在身边,这名小男孩好奇心作祟,独自在酒店旋转门内推拉玩耍,谁知旋转门突然加速才酿成此险情。

不到半个月的时间内,接连发生多起青少年遇险的事件,虽然这些事件发生原因各不相同,但家长的疏忽大意、监管不力是主要因素。为避免类似事故的发生,安庆市专门建立联防联控机制,研究确定全市预防青少年溺水工作的目标任务、具体措施,督促、指导各地各有关部门有效开展预防工作。消防部门在此也提醒广大家长,要切实加强对未成年人的监管,以避免类似的悲剧再次发生。